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GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

HOẠT ĐỘNG LÀM QUEN VỚI TOÁN

ĐỀ TÀI: SỐ LƯỢNG 7 VÀ CHỮ SỐ 7

Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn
Số lượng: 18 – 20 trẻ
Thời gian: 30 – 35 phút
                                            Năm học : 2025 –2026

I. Mục đích yêu cầu:

    1. Kiến thức:
     - Trẻ nhận biết số lượng trong phạm vi 6
     - Trẻ nắm được nguyên tắc lập số 7 ( 6 thêm 1 là 7)
     - Trẻ nhận biết chữ số 7
     - Trẻ hiếu ý nghĩ của số 7 là chỉ nhóm đối tượng có số lượng là 7
    2. Kỹ năng:

     - Trẻ đếm thành thạo các nhóm đối tượng có số lượng là 7
     - Trẻ tạo nhóm có số lượng có phạm vi 7
     - Trẻ tìm chữ số 7 đặt vào nhóm có số lượng 7
     - Biết cách chơi các bài tập trải nghiệm
     - Rèn cho trẻ phối hợp tay và mắt, các giác quan, vận động tinh, sự tập trung, điều khiển, khéo léo, tính độc lập, v..v…

    3. Thái độ:

     - Trẻ biết cách giữ gìn đồ dùng học tập

     - Trẻ tích cực tham gia vào các hoạt động cùng cô và hoạt động nhóm.
     - Trẻ hứng thú say mê khi hoạt động cá nhân.
     II.Chuẩn bị:

1. Địa điểm: Lớp học 
2. Chuẩn bị:
· Giáo án điện tử
· Thẻ số từ 1 - 7
III. Các bước tiến hành
	                   Hoạt động của cô
	   Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức: 

- Cho trẻ vận động theo bài “Tập đếm”
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
2.1 Hoạt động 1: Ôn số lượng và chữ số trong phạm vi 6

- Cô và các con cùng chơi trò chơi: Ô cửa bí mật

Cách chơi: Trên màn hình xuất hiện các ô cửa bí mật. Nhiệm vụ của trẻ là chọn một ô cửa bất kì, khi ô cửa mở ra trẻ đếm và đặt thẻ số tương ứng.
2.2. Hoạt động 2: Dạy trẻ số lượng 7 và chữ số 7

- Các con xếp bông hoa thẳng hàng, xếp từ trái qua phải

- 6 bông hoa muốn thêm 1 bông hoa nữa thì phải làm thế nào (Các con lấy thêm 1 bông hoa ra bảng)

- Theo các con số lượng bông hoa bây giờ nhiều hơn hay ít hơn ?Nhiều hơn là bao nhiêu ?

- Bây giờ các con đếm xem tất cả có bao nhiêu bông hoa ?

=> Có 6 bông hoa thêm 1 bông hoa là 7 bông hoa.

- Trong khay đồ dùng của các con còn có gì nữa?

- Các con lấy 6 con bướm xếp ra bảng dưới mỗi bông hoa là một con bướm 
- Các con cùng đếm số con  bướm.

- Số lượng con bướm nhiều hơn hay ít hơn.

=> 6 con bướm thêm 1 con bướm tất cả là 7 con bướm.

=> Như vậy 6 thêm 1 là 7 .

- Ai có nhận xét gì về số lượng bông hoa và con bướm ?

=> Số bông hoa và con bướm bằng nhau cùng bằng số 7.

*Tìm trong phòng học có những nhóm đối tượng nào có số lượng 7.

=>Nhóm bông hoa , nhóm bướm,…đều có số lượng bằng nhau và bằng 7. Để tất cả các nhóm có số lượng 7 ta có chữ số 7.

-   Cô giới thiệu với các con thẻ số 7, cho trẻ đọc to.

- Các con tìm thẻ chữ số 7 giơ lên đọc to nào ? Sau đó đặt thẻ chữ số 7 tương ứng với số lượng bông hoa và con bướm.

- Cô mới trẻ lên tìm chữ số 7 và gắn số 7 vào các nhóm có số lượng 7 mà trẻ tìm được.

- Hỏi trẻ cấu tạo thẻ số 7

=>Cấu tạo của thẻ số 7 gồm 1 nét ngang và 1 nét xiên trái. Số 7 dùng để chỉ nhóm gồm 7 đối tượng.

- Các con vừa cất vừa đếm số bông hoa vào khay.

- Trên bảng còn gì ? Các con đọc to số 7.

- Các con đi cất đồ dùng rồi lại đây với cô.

2.3 Hoạt động 3: Trò chơi

* Trò chơi 1: “Kết bạn”

- Khi cô nới “Kết bạn - kết bạn”. Các con nói “Kết mấy ?

Kết mấy ?”.Cô nói nhóm có mấy bạn thì các con hãy tìm nhau kết bạn tạo thành nhóm có số lượng bạn tương ứng nhé.

+ Lần 1 : Cô cho trẻ tạo nhóm theo dấu hiệu ( có 7 bạn).

+ Lần 2 : Cô cho trẻ tạo nhóm có 7 bạn.

Trò chơi 2: “Ghi nhớ số”

- Bạn nào còn nhớ cách chơi ?

- Cô giới thiệu :Trong khay có nhiều đồ dùng khác nhau các con sẽ lấy các đồ chơi để tạo nhóm có số lượng tương ứng với chữ số bí mật mà các con chọn được.

3. Kết thúc chuyển hoạt động

- Cô nhận xét và  động viên , khen gợi trẻ 
	Trẻ vận động 

Trẻ thực hiện 

Trẻ trả lời
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